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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ 

Носирєв О. О. 
кандидат географічних наук, доцент, доцент кафедри туризму 

і готельно-ресторанного бізнесу, Національний технічний університет 
«Харківський політехнічний інститут» 

Проблема фінансового забезпечення туристичної галузі є особ-
ливо актуальною, оскільки розвиток туризму стимулює інші галузі 
економіки й сприяє авторитету держави на міжнародному рівні. Мо-
жна стверджувати, що фінансове забезпечення туристичної галузі 
являє собою систему взаємовідносин, що визначає принципи, дже-
рела і форми фінансування суб’єктів господарювання, діяльність 
яких спрямована на створення комплексного туристичного продукту 
та задоволення потреб населення у туристичних послугах. Таким 
чином, основною метою фінансового забезпечення туристичної га-
лузі є створення сприятливого середовища щодо виокремлення, 
розподілу та залучення фінансових ресурсів для ефективного і зба-
лансованого розвитку туризму [1].  

Фінансове забезпечення туристичної галузі має ряд особливостей 
і специфічних рис, пов’язаних перш за все з механізмом її функціо-
нування. В основному ця галузь потребує фінансування у суміжні 
сфери діяльності (готельне та ресторанне господарство, різні види 
транспорту та його інфраструктуру, заклади розваг, народні промис-
ли та ін.), а з іншого боку, соціальний ефект полягає в тому, що мо-
дернізована інфраструктура використовується не лише туристами, 
але й місцевим населенням. Щодо державного фінансування турис-
тичної галузі, то форми й масштаби залежать від місця і ролі туризму 
в національній економіці. У багатьох країнах основну роль у цьому 
процесі відіграє держава. Фінансування туристичної галузі може 
здійснюватися із різних джерел: бюджетів різних рівнів, позабюдже-
тних цільових фондів, власних коштів підприємств та ін. [2, 3]. 

Фінансове забезпечення має вирішувати такі основні завдання 
туристичної галузі, відображені на рис.1. 
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Рис. 1. Основні завдання фінансового забезпечення  

туристичної галузі 
 
Фінансові інструменти, що забезпечують розвиток туристичної 

галузі, які варто використовувати в Україні, включають:  
1) бюджетне фінансування програм розвитку туризму, лізинг;  
2) кредитування (надання кредитів на пільгових умовах для фі-

нансування туристичних об'єктів; зниження процентних ставок бан-
ківського кредитування);  

3) податкові пільги (звільнення від частини податків) під конкре-
тні проєкти, оптимізація кількості, зменшення ставок податків і збо-
рів, зменшення податкового тиску на суб'єкти туристичної діяльності, 
надання податкових канікул тощо;  

4) субсидіювання – безповоротне надання коштів для покриття 
витрат, збільшення прибутків;  

5) підтримка підприємств банками, страховими компаніями, кор-
пораціями та ін [4].  

Фінансування передбачає залучення коштів в першу чергу в роз-
виток сучасної туристичної інфраструктури, внутрішнього та соціа-
льного туризму. Фінансове забезпечення повинно стати основою 
державної туристичної політики та сприяти розвитку економічного 
потенціалу країни [4]. 
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Фінансове забезпечення туристичної галузі – це створення спри-
ятливого середовища щодо виділення, розподілу та залучення фі-
нансових ресурсів для розвитку туризму. Фінансове забезпечення 
туристичної галузі має деякі специфічні риси, що насамперед 
пов’язане з механізмом її функціонування. В основному ця галузь 
потребує фінансування в суміжні сфери діяльності, а з іншого боку, 
соціальний ефект туризму полягає в тому, що оновленою інфрастру-
ктурою користуються не лише туристи, а й місцеве населення. 
В умовах значного дефіциту Державного бюджету України в майбут-
ньому слід очікувати продовження незначного фінансування держа-
вної політики розвитку туризму, що неадекватно швидко висхідним 
потребам індустрії туризму. Тому, одним зі способів розв'язання про-
блеми фінансування є залучення інвестицій в розвиток туристичної 
галузі [5]. 

Ще одним фінансовим аспектом функціонування туристичної га-
лузі є забезпечення фінансовими ресурсами туристичних підпри-
ємств, більшість із яких – малі, де існують проблеми із власними 
фінансовими ресурсами; а також туроператори потребують значного 
обсягу оборотних засобів для оплати послуг готелів і транспортних 
компаній перед туристичним сезоном. Джерелом поповнення основ-
ного капіталу можуть стати довгострокові кредити, отримання яких в 
сучасних умовах є надто проблематичним. 

У перспективі складовою фінансової підтримки туристичних під-
приємств може стати залучення коштів донорських організацій (між-
народних та національних фондів, банків) та іноземних держав. Ці 
кошти у вигляді грантів чи прямих дотацій можуть надаватися на 
реалізацію підприємствами певних проєктів, розробку нових марш-
рутів, розвиток інфраструктури. Отже, організація фінансового за-
безпечення діяльності туристичних підприємств в сучасних умовах 
повинна мати системний характер, базуватися на активному залу-
ченні зовнішніх джерел фінансування і враховувати рекомендації та 
досвід іноземних держав щодо підтримки туризму в кризовий пері-
од [6]. 
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